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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Kgy «ívre 10 £rt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
TÓI évre 5 „ — „ Egyes szám - „ 10 „
EitiSeettíei pénz s minden közlemény : FÖ-PTACZ, 
VKCSB Y-HÁZ FÖLDSZINT a «zerkewtä- 

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEODI K. LAJOS és iQ. CSÁTHY KÁROLY 
kónyvkereekedtteébea * a szerkeaztőiégnél. 

Bgyébütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

w&y.-

Bigotteria és felvilágosítás.
Az ember egész létével utalva van 

a társadalomra, egyesületre. A társada­
lomban pedig az egyének tartalmas ele­
meknek tekintetnek, tehát egyén és tár­
sadalom között egy absolut viszonylagos 
arány létezik: „Az egyes mindnyájáért 
s mindnyájan az egyesért", en­
nélfogva ez az elv minden normális ön- 
kifejlödésnek az ellenkező rázkódtatásokra 
s önmegsemmisítésre vezet. Az emberek 
történelme igazolja, miszerint a min­
den 1 e e n d ő szabályai szerint a ki- 
csibül a nagyobb, a tökéletelnből a töké­
letes felé halad előre. Az emberi lét kez­
dődött a családdal a patriarchalis 
időkorban. Átugrotta a régi despótiák- 
ban a legközelebbi lépcsőt, mert azon 
despótiák nem voltak a szó teljes értel­
mében államok, a midőn rabszolgaságon 
alapultak, és e szerint tökélyesbülésre s 
tartalma nem számitbattak. A társas 
élet még csak a köztársaságokban jutott 
fejlődésre, melyek hajdan mint egy gyöngy-

A dehreczeii-Tidéki „ftiggetleeiségi párt66 közlönye*^
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Chl- -
TAS.

Hirdetési dij:
Ötha#áboe péti too r^rt 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeii 
hirdetések, alku ezerint »legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatAsért ) ülőn 30 kr.

-Nyilt-tére-en megjelenő közlemény ötha»ábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlentil beküldött kéairalok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgymint én kéz­

iratok sem adatnak vi«sza.

felvilágosításban, ezivilisatióban, kultú­
rában lelhető, azaz az igaz s ha­
rn i s felismerésében, a hamis, s evvel 
járó hazugság s csalárdság elvetésében, 
s a valódi igazság, s természetes jó 
átölelésében áll, hogy az ember fensé­
ges méltóságát, mely a kifejlődött ész- 
világnak szabad használatában ruagas- 
lik. ösmerje, természetszerűleg éljen, a 
természet-világát a vele egytittszületett 
természet törvényei szerint élvezze, és 
mint a természet királya életének ör­
vendjen !

Ha a szerbek ezen felvilágosításért 
buzognának, akkor minden tisztelet irá­
nyukba, akkor ők is más nemzetek 
módjára szabadságukat kikiizdenék, és 
ép úgy egy legyőzhctlen szabad biro­
dalmat teremthetnének, de civilisátió s 
a felvilágosítás szövétneke nélkül min­
den szabadság utáni erőlködésük akár­
hol s mikép alakulnak, hasztalanok, mert 
a felvilágosítás s czivilisátió az egye­
düli megváltónője az emberiségnek, nem 

rajongás s vallásos

a szerb 
né k'P! - 
tem.

Budapest,

nemzet hullaromjain felépitet- 
A tyranne expecta liberta-

1876.
Dr.

18.
József.

— Az osztrák nemzeti bank igazgatósága 
megkapta a két pénzügyminiszter átiratát a 
bankügyi megállapodásokról. A bankválasztmánv tarta!uTr 
ülésében megbeszéltetett, az eze.n átirattal szem­
ben követendő eljárás; egyelőre a bankigazga­
tóság meghatalmazottjai fogják a szükségesnek 
mntatkozó alkudozásokat vezetni.

koszom a középtengert köröskörül át- j pedig a nemzetiségi 
övezték. A pátriarchák családjaiknak p e r- butaság ! 
soniiikált törvény voltak, me- j Ha egy nép, mint a Szerbek az esé­
lyek a törzsöt nagvobbitották s kifejtesz- j ménvek folyama alatt kényszerülve látta 
tették, mily nagyot s halhatatlant terem-1 magát, az egyesülést — melyben idáig 
tettek ezen szabad egyesületek, dicsére- egy más " állammal, a törökkel élt, — 
tünket felülmúlja " .............. "

— Diplomatiai körökben hírlik, hogv- az 
athéni török és angol konsnlok. már a legkö­
zelebbi napokban kérdést fognak intézni a gö­
rög kormányhoz a hadkészületek iránt, melvek 
csak a török birodalom ellen lehetnek intézve

—- Az orosz hajóhad a fekete tengeren, 
legújabb kimutatások szerint 2 pánezélüteg, 4 
corvet. 1 császári yacht. 14 csavar-schooner, 2 
nagy. 5 kis kerékgőzös, 1 kis yacht és 2 vi- 
torlásszállitó hajó. összesen 31 hajóból áll. me­
lyek közül 24 van felszerelve. Ezen hajóhad 
távolról sem versenyezhet a törőkével, mely sok 
czirkáló hajóval is rendelkezik. Ha a balti ten­
gerben levő hajóhad nem juthat a középten­
gerre. akkor az orosz hajóhad, mit sé fog te­
hetni a törökök ellen.

bályok nyomatáé alá kerülvén : nvilvánosság elé 
fognak kerülni múlhatatlanul.

Debreezefi. 1876. okt, 22.
Varga Lajos s. k. 

mint a debreczeni színész 
nvugdij intézet t. i. elnöke.

Nyugdíjintézet! közgyűlés
— Debreczenben 1875. ápril 30-kán.

Jelen voltak : 4 arga Lajos elnök, Sze- 
pessy Gusztáv. Bay Bertalan, Együd Is.tván, 
Mándoki Béla. Dózsa József, Takács Ádám 
választmányi tagok. — Dr. Kola János jogi 
képviselő, — Zöldi Miklós, Bogyó Alajos, 
Horváth 4 ineze. Török Miklós. Tóthfalusi 
Gusztáv, Dalnoki Béni. Szabó Bandi. Lenkei 
Gyula, Foltényi 4‘ilmos, Medgyessi Nándor, 
Fhilippovtes István, Rónainé, Rónai Mari, Ba- 
gyola Emma, — önálló színházi tagok: a kar- 
személyzet küldöttei: Bartha Elek. Körösi La­
jos, Chován Sándor. Sándori Ignáez. Boránd 
György, Marosi János, — a zenekar küldöttei: 
Znojemszki Gyula, Paczák Antal, Kovács An­
tal, Acker Albin, Szólíts József. Somoloki 
Lórincz. (34 tag.)

megerősittetnék. s a szerint történhetnék újnak 
megválasztása, permanensnek nyilvánittassék.

Az indítvány éljenzéssel étrvhantrula» el­
fogadtatott.

Sándor Ignáez. mint a karszemélvzet 
egyik képviselője, felszólalt az iránt, — hogy 
azon 15.579 frt 66 krra nézve, inelv összeget 
a szinházigazgatóság az intézet vagyonából ki­
kölcsönzött, kellő biztosítás nyujtassék. illető­
leg eszközöltessék.

Dr. Kola János jogi képviselő eziránt 
okad a tolt megnyugtatást nynjott az által, hogv 
elmondá. miszerint e kölcsön a városi hatén 
ság jótállása alá helyeztetett, s felolvasá a 
szinügy-egyletnek ama kölesönt illető, s ő ál­
tala kieszközölt eliemervényét. mit a közgvii- 
lés is megnyugtató tudomásul vett.

Jelen gyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére 
Bogyó Alajos és Fhilppovies István az elnök 
és a választmány mellé kiküldetett s a leg­
közelebbi választmányi ülés jegyzőkönyve is 
hitelesittett.

4 égre az elnök meleg kebellel búcsúját 
vévé a közgyűlés tagjaitól, s boldogságot és 
szerencsét kívánván nekik jövőre, a gyűlést 
feloszlató.

Kelt, mint fentjegyzette Takács Adóm
4" a r g a Lajos elnök. Bogyó Alajos 

nyugdij int. tag. Fhilippovics István 
nvugdij int. tag.

Elnök 4 arga Lajos gyo-

. És evvel ellenke­
zőleg jelenben hogy értelmezik ;i társa­
dalmi életet a szerbek ? ! Szegény szlá­
vok vallási elbutitás-roiatt ..ontják vérü­
ket 1 a vallásos firlefanc szabad gyakor­
latában keresik szabadságukat, mintha a 
bigotteria valaha szülhetne szabadságot. 
Mellőzvén a tudományos fejtegetést, — 
a mint ez a „M o r g e n s t e r n* fel­
világosító munkájában előadatik. — az 
egyetemes világtörténelem, mint tanú iga-! kotva és hogy ezen jogok közt élet 
zolja, miszerint ha nemzetek és népek | badság s a jólét utáni vágy a legfönépek
önállóságukat elvesztették, ez csakis val­
lási elbutitás folytán történt. A szegény 
szerbek legalább is azon szerencsétlen 
Lengyelhonra. Csehországra s volt nagy 
morvái birodalomra visszaemlékezhetné­
nek. Nem mindegy-e a szegény bitbá­
rányoknak. vájjon egy török, orosz, 
vagy római butitó coryphens által nyi- 
retnek ? Valóban balgaság egy ilynemű 
eszményért vért ontani, vagyont rontani 
és a szerb nemzeti fiatalságát feláldozni!

Igaz, a keresztyének a törökök ál­
tal lxajahk, — azaz állatoknak nevez­
tetnek, és mint olyanokkal elbánnak is, 
de egy juh, birka vagy bárány nem 
állat-e ? a római hittáborban nemde min­
den hivő juhnak. báránynak neveztetik, 
és mint olyanok mustráltainak is V Nemde 
mindegyiknek a szellemi fejlődést, az 
értelmet s észt el kell tagadnia s ma­
gát nyírni engedtetni, mint egy eszte­
len jámbor juh ? Nemde maga a római 
isteni megváltó, mint pásztor egy bá- 
ránynyal a vállain festetik'? Minden 
hitgyermek állat, mely eszét megtagadja. 
Tehát a szegény szerbek akár győz­
nek, akár vesztenek, állapotuk nem le­
érni kedvezőbb, jobb s a szabadságot 
soha sem nyerendik el, sőt a létük még 
a voltnál keserűbb is lesz.

A valódi boldogító szabadság csakis

feloszlatni és a létező hatalmak között 
egy önálló és hasonló rangot igényel, 
melyre ugyan a természet törvényei jo­
gosítják, akkor a világ ítészét iránti 
illő tisztelet parancsolja, ezen elválás in­
dokait előterjeszteni — de nem másokkal 
czimborálni és a vallást ürügyül felhasz­
nálni. Ezen értelemben fejtegetjük mint 
egy önmagában igazolt igazságot, misze­
rint minden ember egyenjogosan van al-

sza-
jólét utáni vágy a legfőbbek 

közé tartoznak. Csak ezen jogok bizton­
ságára az emberek között vannak hivatva 
kor m á n y o k . kik is hatalmukat 
egy alkotmányos országban csak a kor­
mányzatiak beleegyezése által nveretik 
el. ha tehát egy kormányhatalom ezen 
jogok ellen vétkezik s veszedelmes kezd 
lenni, akkor a népnek jogában áll, azt 
megváltoztatni, újat szervezni. mely az 
általános jóllétnek és jognak jobban 
megfelel.

Igaz ugyan az ildomosság paran­
csolja. miszerint sokáig fenálló kormá­
nyokat csekély és mulékony kihágások­
ért eltávolítani nem szabad és a tapasz­
talás is azt tanítja, miszerint az embe­
rek inkább hosszú ideig az igazságta­
lanságot eltűrik, mintsem hogy a kor­
mány eltávolítása által az önsegélyre 
lépnének. De. ha egy hosszú sora a 

' visszaéléseknek s elhitségnek elárulják a 
tervet, miszerint a népet, egy despoti­
kus hatalom alá akarják igázni. akkor 
ennek nem csak joga van, sőt szent 
kötelessége, az olyan kormány igáját 
nyakáról lerázni, és magának, a jó­
létnek más biztosítékát alapitni meg.

Ilynemű lehetett a szerbek hosszas 
szenvedése a török despotia alatt, hát 
ha ennél hihetőleg rosszabb, és veszé­
lyesebb lenne az orosz despotia —- mely

— Görögország is készül au ..actiéba lé­
pésre. A Komonduros-kábinet, már előtér j észté 
a hadikészületekre vonatkozó törvényjavaslatait 
a kamarának. S Komondorus miniszterelnök 
felszólító a képviselőket, hogy most már az 
eke és a kardvas közt haladék nélkül válasz- 
taniok kell. A nemzetnek — úgy monda — 
tennie kell! Az orosz hadüzenetet tehát a gö­
rög is nemsokára követni fogja!

A -DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A védtelenek#
Elbeszélés.

Válasz

Levelek! Molnár Ágoston urnák a 
„Debreczen" legutóbbi számában (206) helyi s 

idő adat nélküli hozzám intézett fölhívására.
Fölkérem legelsőben is t. szerkesztő urat 

• . alatt hiteles alakban bemutatott utolsó nyug­
díj intézeti közgyűlés jegyzőkönp’ének egész 
terjedelmében; közlésére, (lásd a jegyzőkönyvet 
alább.)

E jegyzőköny alapján a tisztelt fölszóllaló 
ur tisztában lesz az iránt: minő a viszony kö­
zöttem, s a nyugdij intézet között, ki kezeli a 
vagyont, s hol és miképen van biztosítva e 
fidei commissum ?

Azon kérdésre : 1874-ik év után tétettek-e 
adakozások ? fájdalom ,>nem‘ -mel kell felelnem,
— hogy folytonosan vezettetik számadás, az a 
szent s magasztos ngv természetéből önkényt 
következik, máskent nem is történhetvén.

Megfelel ama jegyzőkönyv azon kérdésre 
is : van-e szándékom az érdekletteket bizonyos 
napra egybehívni. S ha ezek alatt az egyszer 
mindenkorra adakozókat —- kegyes alapítókat 
érti — itt ismét „nem"-et kell mondanom, azon
egyszerű s természetes oknál fogva, mert sem risszalép s felhívja a közgyűlést, hogv 
a regi, sem a jegyzőkönyvben érintett újabb s elnököt jelölve, az uj választmányt Szavazat

i I m Anv*nb nlnman Irtrotié olaissto ■ , 1*1 • ^ *a szigorú körülmények alapján kívánt alapsza­
bályok engemet mint elnököt erre nem utasí­
tanak. — s világosan előírták, kiket kell és 
lehet közgyűlésre meghívnom.

Ami végül az alapszabályok fölterjeszté­
sét illeti : ez megtörtént az év folyamán ! le is 
jött ismét kellő változtatások kívánalma mellett 
ez év nyarán, s az intézet buzgó jogi képvise­
lője, a ns. városi tanács közbejöttével a szük­
séges lépések megtételében késni egyátalában 
nem fog. erről interpelláló urat biztosithatom :

megnyitván a
lést, a megjelent tagokat üdvözlő, f. alatt ide 
zárt elnöki jelentését felolvasá, melynek neve­
zetesebb pontjai, hogy az intézet 1867-ik év 
október 1-én vette kezdetét, szabályszerű kor­
mányzata pedig 1871. mártiusban. Továbbá, 
hogy az intézet alaptőkéje folyó 1875 év kö­
zepén 22,000 frtot felül fog haladni. Fölem- 
littetik a jelentésben, (mi a korábbi jegyző­
könyvekben is látható) hogy az intézet tulaj­
dona még, egv tüzmentes szekrény, egy- díván, 
bárom különálló zárral ellátott Íróasztal, egy 
szép pecsétnyomó, egy jelző, egy kis vaske- 
meneze. könyvek, Írószerek, megjelöltetvén 
azok beszerzése, részint adományozása, mik 
az előbbi jegyzőkönyvekben részletesen ben- 
foglaltatnak. — 4'égre előadja az elnöki je­
lentés, hogy a ..szinügyegylet,a várossal kö­
tött szerződés alapján a szinbáznak intenda- 
tura alatti vezetésétől visszalépni kényszerül­
vén. e sajnos körülmény előidézte a nyugdíj­
intézet alapszabályainak módosítását is." — s 
felhívja a közgyűlést annak megerősítésére.

. Az intézet vagyonollásáróli./; • kimutatást 
olvassa Szepessy Gusztáv választmány! tag. 
mint annak megvizsgálására kiküldöttek egyike. 
E kimutatás szerint f. ápril 20-ig 21)004 frt 
78 kr találtatott a pénztárban, illetőleg annak 
könyveiben.

Helybenhagyva tudomásul vétetett, s Ve- 
csey 4 iktor pénztárnok e számadás további 
felelősségétől felmentetett.

Dr. Kola János jogi képviselő felolvassa 
a nyugdíj-intézet módosított alapszabályzatát.

Az. a még szükségelt módosításokkal 
hfelyben hagyatott, s Dr. Kola János urnák, 
annak átdolgozásáért, s az intézet ügyeiben 
tett lelkes fáradozásaiért hálás köszönet nyil­
váníttatott. — egyszersmind felkéretett, hogv 
ez alapszabályzatnak a városi hatóság ajánlá­
sával a minisztérium elé leendő mielőbbi ter­
jesztését eszközölni szíveskedjék. — mi iránt 
átiratilag is értesittetni határoztatott.

Ezek után 4'arga Lajos elnök, állásától

utján alakítsa meg.
Mire Mándoki Béla vál. tag alkalmat 

vesz köszönetét mondani lelkesült szavakkal az 
elnöknek s a választmány nem színész tagjai­
nak. eddigi önfeláldozó fáradalmaikért, melye­
ket a nyugdíjintézet érdekében éveken át 
lelkes buzgalommal tanúsítanak: egyszersmind 
a közgyűlés nevében fölhívja őket állásaik to­
vábbi megtartására.

Dr. Kola János jogi képviselő indítvá­
nyozza, hogy az eddigi választmány addig. —

Irta: Schwarcz Mária Zsófia. időben.

Alva. minthogy még báli öltözetében vala. 
nagy shallal burkolta magát körül s gyorsan 
sietett le a folyosón. Egv hosszan alácsüngő 
ablakfüggönv redói közé vonulva, feszülten 
várta a történendőket.

Neliánv perez múltával Hilda grófnő és 
Emészt közelgőnek egyszerre, ugyanazon 
időben.

(41-ik folytatás.)
A kaland vége.

4'ége volt a bálnak s már minden vendég 
ős idegen eltávozott. Alva egy csiga lépcsőn 
sietett le, mely szobájából egy más, Gerda öl­
töző szobája mellett levő kabinetbe vezetett, 
hol most a grófnő komornikja lakott.

— Lefeküdt már a grófnő ? — kérdő 
Alva a szobaleányt.

— Igenis, lefeküdt.
— Régóta már ?
— Egy jó negyedórája: midőn bent va­

lók nála, már aludt.
Alva ily gondolatokkal ment tehát vissza

szobájába :
— Mily bizonyítékai lehetnek Hildának

® ellenében ?----------- Ott kell lennem Emesztteli
összejövetelén, hogy ha netalán veszélyes szint 
öltne a dolog, ellenébe működhessek. — —
Ma éjjel még mi baj sem fenyegeti, mert al­
szik ; álmában pedig az ember rosszat nem
cselekedhet.

Nos Hilda, hol vannak megcsalattatá- 
som bizonyítékai ? — kérdező Emészt izgatott 
hangon.

— Az erkélyen egy fa odahajló lombjai­
tól elfödve hallani Gerdát a mint igy szólott 
Herrnanhoz : — ..Egy órakor szobámban. Itt
vannak a szalonomba vezető kulcsok. Jöjj féle­
lem nélkül a terembe nyíló ajtón; minden más 
ajtót be fogok csukni.“ — Siettem ekkor, 
hogv a báró inasától magamnak megszerezzem 
Gerda külső szobájának kulcsait; im itt van. 
nesze vedd, s menj be kedves hűséges nőcs- 
kédhez. ki bizonyosan elfeledte azóta, hogy te 
létezel.

— Hilda! ha keserű tréfáiddal engem 
csupán rászedni szándékod, akkor .... jaj 
neked! . . .

A gróf hangja úgy elváltozott, hogy alig 
volt felismerhető.

— Életem adnám cserébe mondott sza­
vaim igazságáért — felelt a grófnő s lesietett 
a lépcsőn, mely a vendégszobákba nyílt, hol 
jelenleg a gróf szülei laktak.

egyébiránt is majdan megerősitendett alapsza- míg a módosított alapszabálvzat felsőbb helvcn

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A nemzeti 
színház drámai pályázatán legjobbnak talált 
„gr. Dormándi Kálmán" czimü színmüvet Ber­
csényi Béla, egykori jeles színészünk irta. — 
Prókátor nemzet vagyunk ! Hazánkban jelenleg 
4371 ügyvéd van A Vodianer-ház kapuja alatt 
egy kocsis hirtelen lerogyott és meghalt. — A 
fővárosban tegnapelőtt beköszöntött az őszi, 
zord időjárás. A lanezhid alatt egv hullát fog­
tak ki. A nála talált névjegyen Reick József 
ügyvédjelölt neve volt jegyezve. — A dráma 
bírálóbizottság tagjául az intendáns Gvulav he­
lyett Aranyt szeretné megnyerni. — Tóth Ede 
síremléke már a jövő hét folyamában fog fel­
állitta tni. A nemzeti színház tagjai Feleky Mik­
lós felgyógyulása feletti örömükben díszes ezüst 
billiknniot nyújtottak át a derék művésznek. 
— WeiSZ Bernát inditványt tett a közgyűlésen, 
hogy a kormány kéressék fel egy országos 
lelenezház felállítására. A régi fuvészkertben 
üvegfestészeti műtermet fognak építeni.

Török-Szerb háború.
A törökök csütörtökön erélyesen meg­

kezdték a támadást, s azóta már több gvó- 
zelmet is arattak a muszka - szerb hadseregen.

Djnnis és Kavnik felé nyomul elő a ret­
tenthetetlen, hős tötök sereg, daczára az irtóza­
tos esőnek mely szakadatlanul esik. daczára az 

miatt járatlan utaknak a szerbek — bár sán- 
czaikkal fedezve levőn a töröknek még ezeket 
is elkeli foglalni — e szerbek mindenütt meg 
verettek.

Trnhavo és Djnni* közt is meg támadák 
a szerbeket a nyugatra fekvő erdőkbe űzték. 
A szerbek vesztesége több mbit 5000 halott és 
sebesült.

Folyó hó 18-án. reggel Osman basa a 
szerbek ellen nyomult előre, kik Belareka tá­
ján állottak. Három órai elórebatolás után a 
török csapatok az ellenségre bukkantak. A 
harcz élénk ágvntüzzel kezdődött, azután a tö­
rök csapatok a szerb positiókat rohammal tá­
madták meg. a szerbeket visszaverték és hat 
sánezukat elfoglalták. Az ellen 650 halottat és 
még több sebesültet hagyott a csatatéren. A 
halottak közt volt egv orosz ezredes és több 
orosz tiszt. A foglyok vallomásai szerint a szer- 
beknek 8 zászlóaljuk vett részt e csatában.

Ezen csatával egy időben három szerb 
zászlóalj lovasság által megerősítve a török elő­
őrsöket Hajcsártól kelet felé megtámadta, azon­
ban 300 halott és nagyszámú sebesült hátraha­
gyásával szintén visszavettettek. A törököknek 
itt 25 halottjuk és 80 sebesültjük volt.

Emészt lassan lépdelt fölfelé a Gerda 
lakosztályához vezető lépcsó’zet egyes fokain. 
Alva ellenben egv bűbájos szellem gyorsasá­
gával repült saját szobájába ; őt azonban most 
el fogjuk hagyni, hogy annál nagyobb figye­
lemmel a gróf lépteit követhessük.

A mint az. a Gerda külső termébe vezető 
ajtóhoz eljutott s azt óvatosan kinyitván, be 
ment. elfelejtő maga után betenni: az ajtó át­
látszó függönyén keresztül a szomszéd szobába 
néz, de azt is üresnek találja. Halk léptekkel 
folytatja tehát a termek hosszú során keresz­
tül vándorlását; már elérte az ajtófüggönyös 
szobát is, midőn füleit hirtelen két lassan su­
sogó egyén beszédhangja üti meg. Félre tolta 
a függönyt a mennyire, hogy észrevétlenül be­
tekinthessen, szükséges volt. midőn ,“£tán Gerda 
szájából a következő nyilatkozatot ballá:

— Kedves Hermanom. édes szerelmem ! 
mily jó vagy. hogy eljövél. Oh ! ha tudnád mi 
mindent kelle tűrnöm, á nyugtalanság mily kí­
nos gyötrelmeit kelletett elszenvednem; már 
elmaradhatlanul beszélnem kellett veled, hogy 
hogy élni tudjak! S mégis ugv rémlik nekem, 
mintha e boldog órát drágán vásároltam volna 
meg, mert jól tudom, hogy rettegni fogok fér­
jem szemeibe némi . . . azon férj szemeibe, 
ki engem tőled elrabolt s az életet mindket­
tőnkre elviselhetlenné tévé.

— Miért keseríteni e pillanat gyönyörét 
ilyen gondolalokkal ? Telj be most szerelmem­
mel. De minő kötelességeid is vannak ő irá­

nyába ? Hisz szived enyém volt, mielőtt még 
neki esküdtél volna ?

Erre egy csók hallható csatornása egész 
valójában megrezgeté a grófot. Mély csend 
uralkodott nehány másodperesig, midőn Erneszt 
egy kéz nyomását érzi váilaira nehezedni. Meg­
fordult ... atyját, anyját és Hilda grófnőt 
látá szemtől-szembe maga előtt.

— Nos kedves Emésztem, hol van nőd. 
mit csinál, miért nem mégy be hozzá ? — kér­
dező az öreg Gratton.

— Miért nem mégy be hozzá — ismétlő 
Hilda gunynyal s az ajtóhoz közeledett, félre 
vonta függönyét s a többiektől követve, kik 
között Erneszt végsőnek maradt, a küszöböt 
átlépi.

Egy kis karszékben a lámpa fényétől 
gyengén megvilágítva Hermann ült, oldalánál 
egy aranyszőke fürtös hölgy az ajtónak háttal 
fordulva, — megösmerni tehát rögtön nem le­
hetett. A belépők által csinált zörejre mind­
ketten fölállottak: a szőkefürtös fej a nézők 
felé fordul, kik Ernesztet kivéve a legször- 
nvübb meglepetés hangján kiáltanak föl: — 
Alva!

Halál sápadtsággal arczin. de nyugodt 
magatartással állott Alva, mialatt a bejöttek 
ily forma nyilatkozásait kelle hallania:

Gyalázat! Fiam nejének szobájában ! — 
Minő ocsmányság éjjeli találkákat, s itt tar­
tani. Ez mocskot vet egész házunkra! stb.

Csak Erneszt maradt némám. Tekintetéi 
Alvára meresztve állott az ajtó szárnyainál.

Hilda grófnő szikrázva jirtatta körül sze­
meit a teremben:

— Itt mindenesetre csalás történt! —
Az öreg Grattonné lassan Alvához köze­

ledett. s a lenéző büszkeség hangján igy szólt:
— Holm kisasszony, ha tapintata van, — 

be kellett volna látnia, miszerint fiam nejé­
nek szobáját szerelmi légyottjaira fölhasználni 
a legnagyobb mértékben. — hogy keményeim 
kifejezéssel ne éljek — illetlenség: mert tudja 
meg, hogy gyanítottuk, hogy ennek az urnák a 
látogatása őt illette .... s ön Gerda barátsá­
gával a legocsmányabb módon visszaélt. Keli
most, hogy önnek.........

— Ne tovább anyám, — mert Alva.... 
kiáltott közbe Erneszt előlépve; mielőtt azon­
ban mondani valóját kiegészíthette volna, Her­
mann tisztán átpiliantotta Gerda s a maga hely­
zetét s villámgyorsasággal ragadta, meg az utolsó 
nyilatkozás tevést, mely belátása szerint mind­
nyájuk becsületének utolsó mentődeszkája volt. 
Ez okból félbeszakító a grófot, mondván:

— Bocsánat asszonyom, itt semmi olyan­
ról nem lehet szó, mi az ön családját csak leg- 
kissebb mértékben is sérthetné ; mert van sze­
rencsém önöknek ezennel menyasszonyo­
mat bemutatni.

(Folyt, köv.)



Színészet.
;—) Szombaton, október 21-kén adatott: 

A Kékszakállú herczegoperette 3 felvo- 
násban. XT ..

Az előadás sikerült volt egészben. Nyíl- 
vai Irma (Bonlette.) egyrészt, más részt Szat­
mári Árpád (Bobesehe király) kitűnő játékaik­
kal emelték az előadás szabatos voltát. Meg­
említjük Envvári Saroltát, kinek szép éneke 
koztetszésü volt, valamint Németbet. — ki a 
czimszerepben meglehetős otthoniasságot t;mu-
sitott. , , -, .

Egri Kálmán operetteben ezúttal lepett
fel először, s leszámítva a játékán tapasztalt 
kismérvű félénkséget, elég ügyesen működött,
S ha rokonszenves hangját szorgalmasan es 
kellően gyakorolja s műveli, operettekben is 
igen használható tag leend.

Vasárnap, október 22-kén adatott aj 
Falu rossza. Tóth Ede. kitűnő népszínműve, 

középszámu közönség jelenlétében.
A darab előadásáról csak annv it mon­

dunk. hogy az a legkitűnőbben ment, Finnin 
Rózsit. Nyilvai Irma. Gonosz Pistát. Szatmári, 
A. szeméívesiték kitogástalanul. , I

Egri" Kálmán (Göndör Sándor) izlésteljesj 
ruházatját — mi színészünknek e nembeli ta­
pasztalatát s jó Ízlését szépen tünteti elibiink 
__ lehetetlen dicséret nélkül hagynunk, vala­
mint azon valóban miivészi játékát és énekét.
,Helyivel a közönséget elragadá.

— VIDÉKI HÍREK. Déván legközelebb Mg-\
ják felakasztani Gyura Györgyöt. kiZaikovszky 
Manót meggyilkolta. ZomborbäH a főváros min­
tájára athletikai klubb alakult. A félegyházi 
ygárversenv nuv. hó 8- és 9-én tartaiik meg. 
Arénái (Máramarastn.) ut mellett a napokban 
lőporral sziklákat vetettek szét. A sziklának 
egv darabja egy arra haladó utast úgy mellbe 
ütött, liogv rögtön meghalt. Az erdélyi piaczo- 
kon egy idő óta igen sok hamis öt frtos v an 
forgalomban. Kőhalomban egy törvényszéki vég­
rehajtó pisztolylövéssel vetett véget életének. 
A nagyboksányi gőzmalom, az oszt. államvaspa- 
Ivatársaság tulajdona földig porrá égett. Va- 
CZOn a kataszteri hivatalhoz oly mérnököt ne 
veztek ki. ki egy szót sem tml magyarul.

ÚJDONSÁGOK.
* HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el­

fogad a „Debreczen“ szerkesztősége; valamint

elvállalja minden nemii nyomtatványnak gyors, 
pontos és jutányos árbani elkészítését. (Nyom- 
daheiyiség. föpiacz Vecsey Imre ur házában.)

* Az orsz. Xőiparegylet választmánya 
értesíti . az egylet tisztelt tagjait és a t. ez. kö­
zönséget, hogy az egvlet által alapított ipar­
tanodában (Nagykereszt-uteza 2. sz. ) külön 
munkaterem nvilt 1. a mhaszabás és varrás 
tanításra, hol' egyszersmind mindenféle felső 
ruhák, felöltők, téli öltönyök, gyermekruhák a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 2 írttól—r-o—4 
D frtiig terjedő árért, azonkívül használt ruhák 
a legilivafösabbra átalakíttatnak. 2 A tanodá­
nak egy másik termében a legszebb és legfino­
mabb művirágok készíttetnek, melyek részint 
cserépben, mint szobaekite>ek. részint darabon­
ként mint kalap, vagy ruhadisz. azonkívül dí­
szes koszorúba tűzve, templomba vagy sírem­
lékre ékitésiil jutányos áron kaphatók. 3. Kéz­
zel varrott keztyiik. finom bőrből, megrende­
lésre 1 írtjáv al kaphatók. Midőn az egylet min­
dezekre a közönség figveímet felhiyja. es midőn 
a ruhaszabás taníttatását varróteremmel kötöt­
te egybe jótékony céljainak előmozdítását vél­
te általa eszközölni, miután a fenn elsorolt ipar­
munkák több szorgalmas munkásnőt foglalkoz­
tatnak. Számolunk a nagyközönség érdeklődé­
sére. mely már a tanodával egybekötött fehér- 
varrótennet is olv elismerő pártolásban része­
síti jó és olcsó munkáiért. Az ipartanoda, mely­
ben számos tanuló foglalkozik különböző ipar­
munka tanulásával, különösen fehér-és ruha- 
varrással. Nagvkereszt-ntcza 2. sz. a. földszint
1 Kölbevféle-ház) nvilt meg. Felhívjuk rá azok 
figyelmét, kik a hazai ipart pártolják és a tö­
rekvő szorgalomnak segédkezet nyújtani óhaj­
tanak. Budapest 1876. szeptemberhó. Az orsz. 
Xőiparegylet választmánya nevében az elnökség.

- A tegnap tartott" diszlöveszetnek ered- 
méave következő: Bevétel: 33 frt 32 kr. — 
Kiadás: 21 frt 96 kr. Marad vagyon 11 frt36 
kr. Dijjakat nyertek: I. Legjobb mélv lövésre : 
1. Payer József 1 db. aranyat. 2. Fodor Jó­
zsef 1 db. 3 frtos tallért. 3. Wolle” X. I db.
2 frtos tallért. 4. 4 eres László 1 db. 1 frt 50 
kros tallért. — II. Legtöbb körre : 1. Jóna 
Sámuel 1 db aranyat 23 kör. 2. X eres László 
1 db. 3 frtos tallért 19 kör. 3. Ifj. Barcsav 
Miklós 1 db. 2 frtos tallért 11 '/* kör. — 4. 
Fischer Nándor 1 db. 1 frt 50 kr. tallért 10 
körrel.

* A vasúti indóház Cerberusa még min­
dig ijeszti a közönséget. Nagyon kérnénk a 
Cerberus tulajdoniját. hogy tudva azt. misze­

rint nem a köeönség van érette, hanem v a 
közönségért — ez ügyben mielőbb _ intézked­
jék s a közlekedést hatalmas fogával gátló 
kutyát mielőbb onnan a közönség érdeke te­
kintetében eltávolítani szíveskedjék,

* Beküldetett. A helybeli nőegyleti árva­
ház. mint minden jótékony intézet, olyan inté­
zet lévén, melynek működéséről, annak veze­
tőiről, természetesen csak elismerőleg lehet 
szólanh Sajnálattal kell azonban fslhivnunk az 
árvaház igen tisztelt elnökének figyelmét ama 
körülményre, hogy az árvaházban levő gyerme­
kekkel az ott levő felügyűlőnőnek felnőtt lea-

í nya olv illedelmetlenül, mondhatni durva mó­
dón bánik el, hogy az iránt az ott lakó szom­
szédok. kik gyakran szemtanúi valónak eme 
bánásmódnak, méltán adtak megbotrán­
kozásuknak több Ízben kifejezést.
Az árvának, kinek szülei nincsenek: ^ ki csak 
könyörületes egyének jószívűségéből el. nemcsak 
élelmet, de nevelést is kell adni. s ez a fő. 
Ebből kifolyólag a nőegvleti árvaház t. elnö­
két tisztelettel fölhívjuk, méltóztatnék odahatni, 
miszerint az árvaházból a mostoha bánásmód a 
gyermekekkel szemben kiküszöböltessék. Deb­
reczen 1876. okt. 23. Több érdeklő.

* A BaldáCSy által adományozott birtokot 
a magyarországi protestáns egyházak mar átvet­
ték és igazgatását egy bizottságra bízták. A 
bizottság elnöke gr. Dégenfeld Imre, tisztelet­
beli elnök b. Baldácsy Antal. tagjai gr. Lónyay, 
Péehy, báró Hochmeister, Mórié Pál Hajós .Já­
nos. és Szilágyi Sándor: jegyző: Győrv Elek. 
Kun Bertalan tiszáninneni püspök indítványára 
a protestáns püspökök elhatározták, mikép ezen­
túl minden év szeptember 10—-20-ka közt ta- 
lálkozandnak. s megbeszélik a következő esz­
tendő egyházi és iskolai ügyeit s közös érdeke­
iket. Első összejövetelük az Ellenőr szerint a 
jövő évben Miskolcon leend.

* Juller Vilmos konvári sóstói vendéglős 
a .,Báránv czimü szállodát Nagyváradon, fo­
lyó éri október 1-től kezdve haszonbérbe vette 
s azt újonnan berendezve, folyó októberhó 15- 
én nyitja meg.

* Guga János bécsi levélhordónak meg­
gyilkolása a bécsi postaigazgatóságot — mint 
minket értesítenek. — arra indította, hogy a 
pénzes levelek, s általában bármily pénzkülde­
mények. nem fognak többé a levélhordóknak 
kézbesítés végett kiadatni, hanem azokról utal­
ványok állíttatnak ki, s magának a félnek kell 
a pénzért elmenni.

* A „Vasárnapi Újság“ 43-ik száma a 
következő tartalommal jelent meg: — Taylor

Bayard (arezkép,) — A hazához. A kees- 
kés-völgvi malom (vége.) — A remate-rak 
("képpel.) — Orosz dolgok (kilencz képpel.) 
— Abdul-Hamid szultán fölavatása. —— A nö­
vényvilág lelkessége. — Strogoff Mihály - uta­
zása (két képpel.) — Egyveleg. — Melléklet:

tatárjárás Magyarországon II. — A tizen- 
kettetik órában. — Irodalom ée művészetté 
Közintézetek, egyletek. — Mi újság/ Ha­
lálozások. — Szerkesztői mondanivaló—Nyilt- 

. — Heti-naptár.
* A bécsi gyilkosság. Guga pénzes levél­

hordó gyilkosa Francensfesteben elfogatott. A 
rendőrséget Paulan Antal bécsi pinezér vezette 
a gyilkos nyomára. Paulan Klagenfutból. hol 
nehány hétig szolgálat nélkül tartózkodott, is­
merte Francesconit s találkozott is vele Bées- 
ben. néhány nappal a gyilkosság elkövetése 
előtt. Midőn a rendőrség által kiadott személy- 
leirást olvasta, rögtön Franceseonira gondolt, s 
jelentkezett a rendőrségnél. Leírta Francesconi 
öltözetét, melyben nehány nap előtt látta s e 
leirás teljesen öss'zehangzott A rendőrség rög­
tön intézkedett az iránt, hogy kitudja. hol tar­
tózkodott a gyilkos mielőtt az Azienda botban 
szállást fogadott. A beérkezett adatokból kitűnt, 
hogy Francesconi a Wiedenen az arany bá­
rányhoz czimzett vendéglőben volt nehány na­
pig szállva, s onnan oetdber 5-én távozott. E 
körülmény még inkább meggyőzte a rendőrsé­
get Francesconi és a gyilkos ugyanazonossagá- 
ról. mert a gyilkos October 6-án költözött az 
Azienda-hofba. A korábbi nyomozások már ki­
derítették. hogy Francesconi a déli vasúton 
Klagenfurtba ment. Rögtön két rendőr küldetett 
Klagenfurtba, kik ott azon értesítést vették, 
hogv egy egyén, kire a gyilkos személyleirása 
illett, az nap délután tovább utazott Távirati 
tudakozódások kiderítették, hogy c gyilkos Fran- 
zensfesteben van. hol el is fogatott. — A sze­
rencsétlen levélhordón, mint a bonezleletből 
kiderül, hármas gyilkosság követtetett el. A 
gyilkos legelőször hurkot vetett a szerencsét­
len nyakába, hogv szóhoz ne jusson. Azután 
balhalántékába lőtt. A golyó az agyürben aeg- 
találtatott. s a szerencsétlen rögtöni halálát 
okozhatta, mert az agyban levő törzsideggóezo- 
kat rombolta szét. Minthogy a hulla valószínű­
leg görcsösen vonaglott a lövés után. a gyilkos 
éles tőrrel elvágta a levélhordó nyakát, úgy, 
hogy az csak a gerincznél függött össze » test 
többi részével. A vágás egyfolytában történhe­
tett, mert a vágás sebe egészen egyenes és a 
vágás vonala sehol sincs megtörve vagy, meg­
szakítva.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz h,*. 
küldetett a „Lányok Lapja" Dolinay Gyula 
által szerkesztett havonkint kétszer megjelenő 
lap igen ügyesen összeállított tartalommal. A- 
jánljnk a közönség figyelmébe.

* A . Magyarország s Nagyvilág 43-ik
száma a következő tartalommal jelent meg Szf,- 
vég: Bakunin Mihály. — Betyár időkben. Kök 
tői berzély. (Boruth Elemér.) — Egy boldogta­
lan nő- Beszély. — Turkenyev Iván.)—Az iga­
zság. Költ. (Dömötör Pál.) — templomba. — Fi­
umei képek. — Tárezalevél Vidéken. VII. Kiá­
só, népe és vidéke. — Csángók között. — (Por­
zó.) — Rajzok a vasúti életből. (Wachtel Ká­
roly.)— Népszínház. (Nemo.) —Különfélék.— 
Sakkfelad vány. — Szórejtvény. — Szerk. üzen. 
Rajzok: Bakunin Mihály — Fiumei képek! Ve», 
lia szigete. Halászkuüyhó a tengerparton. Cher- 
so. Tin-halászok őrállomása. A Frangepán vár­
kastély. — A templomba.

1876. V

Szerkesztői üzenet.
T. X. urnák Debreczen. Czikkét nem kö­

zölhetjük. azon egyszerű oknál fogva. _
mert abban e két szó is előfordul: ..Borszem 
Jankó." Engedjük őt a maga utján — Sii- 
lvedni. Nekünk nem ezélnnk nyomorultakkal 
foglalkozni.

Ujabbkori életkép dalokkal.

DEBRECZENI színház.

II. Bérlet.
Kedden, 1876. október

adatik:

1. Szám. 
24-kén

A plebános
szakáesnéja.

Vjabbkori életkép dalokkal 4 szakaszban, a 4 
szakasz 2 képben. Irta Berg O. F. Zenéjé: 

szerzé Brandi I. Fordította I.ászi Vilmos.
Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

SÍREMLÉKEK.

"Van szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

újonnan felszereltük,

s a legjobb Ízlésnek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 

szekottetésben lévén, biztosíthatjuk a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletünkben az árak a lehető legmérsékeltebbek.

Egyes darabok 12 o. é. írttól felfelé bármily áron és nagyságban 
kaphatók.

16 éves működésünkre hivatkozva, bátran merjük ígérni, hogy az 
általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű üzlet 
áruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy újra ara­
nyozása t, s a nagyobbszerü síremlékeknek vidékre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kőmunkálatokra, már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.

Üzlethelyiség: Detireczenlei, Eiacz-ntcza. Veeseyhaz,
Boros Sándor és társa.

é§ legt&ziés&lii
ajándéknak való tárgy

csak is aranynemii lehet!!

.A-jánlja e tekintefbeza. d-asan felszerelt -üzletét

§ r
3 fr

aranyműves piacz-utcza 2139-dik szám alatt, — a hol olcsó árért a 
legszebb kiállítású ajándékoknak való aranynemüek kaphatók.
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November 3-án
leend számhuzása a kihúzott sorozatú 1860-ki 
államsorsjegynek, melynek 300,000. 50,000, 
25,000 frtos főnyereményeket okvetlenül nyer­
nie kell; s ezen sorsjegyet, mig a készlet tart, 
elárusítjuk:

egy 1860-ki 500 ftos. kihúzott so­
rozatú államsorsjegy . . . 1600 frt.

ebből egy ötödrész .... 350 „

az utóbbiból egy fél . . 200 ,,
az ötödrészből egy negyedrész . 100 ,.
az ötödrészből ogy huszadrész . 20 „

Főnyeremény: 150,000 frt o. é. Magyar 
ígérvényen húzás nov. 15-én 2 ft 75 kr bé-
lyeggel.

Nyitrai & Comp.
413 1—5 Wien, Wiplingerstrasse, nr. 45.

nächst dem haupt-telegrafamte.

Ás mii és téli idényre!
A t. hölgyközönséghez!

Az élénk érdeklődés, — melyek 
évek óta legjobb hírben álló divat- és 
kész nőiruha üzletem a nagyérdemű 
magas nraságok és a t. ez. közönség 
részéről mai napig örvend, üzletem és 
műtermem legelegánsabb berendezése- 
és lényeges megnagyobbitására inditott. 
hogv az elegancia és a finom Ízlés leg­
magasabb igényeinek is megölelhessek.

Árjegyző:

Araruhák failleből vagy atlaszból min­
den színben 70, egész 100 írtig

Araruliák a legfinomabb kiál- . 
litásban, myrtussal díszítve 120—160 írtig 

Séta- és látogatási toilettek 
failleből 70—150 írtig

Séta- és látogatási toillettek 
különféle divatkelmékbó’l 30—80 írtig 

Házi és uti-ruhák 15,18, 20—25 írtig 
Obrettek átvetőkben prin- 

czess 20. 25—50 írtig
Selyem double Cecilien felöl­

tők, kék róka, Lennes vagy 
másféle prém és bunda bé­
lésre 50, 60—120 írtig
ugyanezk selyem bár­
sonyból <0, 80—200 írtig

Meksikof, gentleman. Gorcsa- 
kof és miniszter női kabá­
tok a legfinomabb banke vagy 
kamgarn szövetből 20, 25, 30 — 60 írtig 

Legújabb szabású leánygyer­
mek köpenyegek, férfikabát 
szabású minden nagy­
ságban 6, 8, 10—20 írtig

Legújabb mintájú eső- és 
uti-köpenyeg, férfikabát sza­
básnak. 15, 18. 20—25 írtig

Vidéki megrendeléseknél egy régi 
derék és a szoknya előhosszának szi­
ves beküldése kéretik.

Elegáns és Ízléses aratoilettek ké­
szítésére bátorkodom műtermemet a 
nagyérdemű hölgvközönségnek külö­
nösen ajánlani, annál is inkább, mert 
számos elismerő irat birtokában va­
gyok. melyek ezen szakmában szerzett 
jó híremet legfényesebben igazolják, s 
melyeket kívánatra szívesen előmutatok, 
illetőleg beküldők. Teljes tisztelettel

RÓZSAT Confectionsiir.
395 1--3 Deák-otcza 5. sz.
a „franczia rLŐlxöz.“

Fióküzlet Debreczen.
V ni

DEBRECZEN.
m. k. szabad, nagykereskedők NAGV-VÁRAD,

Bazár és Széehénvi- BT7DA.PEST, sz. Lászlótér ée zöld-
utcza szögletén. Deák és Erzsébetter szögletén.

fauteza szegletén

Eladó.
Széchenyi utczán 1709. sz. a. az utczára 

egy nagy bolt, két szobával; bent pedig 3 szo­
ba, konyha és pincz. az egész ház alatt, vala­
mint istálló. A legjobb karban lévő. cseréppel 
fedett épület, egyszersmind az ondódon levő 
ház ntánni négy hold föld is örök áron s jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni a bentlakó tulaj­
donossal.

411. 1—3
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legjutányosasabb, határozott árak mellett.

VÁSZON CZIKKEK:

Valódi rumburgi. kreász. iriandi, hollandi, sziléziai és 160—1<0 cm. lepedő 
vásznakat ugysziste fehér és színes csinvatot, kaoavászt, továbbá sávolvozott és 
kamuka asztalteritékeket, kávés-abrosz és csemegekenpők. törülközők

és zsebkendőket.

PAMUT ÁRU CZIKKEK:

fehér chiffon, pereail, battist-clair, moll, linón, erepe-lisse. bélés-mouszelin. or- 
gantin, virágos mouszelin és csipke-függönyök és függöny szöveteket, szines 
ing-ruha és bntor-pereaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bélés-

sirtinget és kroiszet.

KÉSZ FEHÉRNEMŰ CZIKKEK:

Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy szines pereailból. lábravalók. kézelők, galllérok. 
női-ingek, pereail és velez eorsettek. szoknyák, kötök, fejkötók es harisnyakat, 
ugvszinte mindennemű gyennek-fehéroemüeket, kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak meliert elvállaltatnak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

DIVAT-ÁRU CZIKKEK:

Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött ehalokat gyapjú, cachmir 
és berlini kendőket, ngyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:
Nagy választékú gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, 'ágy és asztalterítő­

ket; finom velour, szőnyegek és ágyelőket, pokroez. paplan és matraezokat. 
Valódi pottendorfi kötő-pamut úgymint mindennemű varró selyem és ezérnákat

Haszonbér! hirdetés*
Vasúti állomásokat képező Érmihályfalva 

és Érkörtvélyes községek határaiban, mintegy 
2000 holdnyi tagositott és egy tagból álló 
szántóföldnek, nemkülönben Margitával szom­
szédos Genyitén 1500 hold, részint szántóföld, 
részint erdőség, együttesen vagy elkülönitve, 
1877. évi Szt.-György napjától bérbe, vagy 
örök áron el is,adó lévén, a tárgy érdemében 
részletesebben Ér-Mihályfalván S z 1 á v y Ti­
vadar, Ér-Kenézben Szláv y Ferenc z, 
Debieczenben pedig, vagy a varga-utezai, Bá- 
tori féle házban lakó Szlávy Adolf, vagy 
pedig a dohánybeváltó tisztviselő, Bóka Edu- 
árd urakkal értekezhetni.
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Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A PtóMelM Yilagliáilitasrol

Detreczen.

PMladelfiából következő sürgönyt kap­
tunk : — a legmagosabb kitüntetésben a

Sláger varrógépek 5

részesültek.

THE SINGER MANUFACTURING COIF, BECS.
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F Elöfizelj
Helyben és ]

Egy «ívre 10 írt — k

BlőÉeetési pémz - 
V ECSET HÁZ Ft]

Elöfizethe
TELKGDI K. LAJOS 
könyvkereskedésében

Á román és sza
A román állam | 

kezik, és a 7.1 ezer 
egy részét, részint 
szint a Duna felé ni 
csapatok szabad átvl 
egy szóval OroszhoJ 
politikát egyátalán c| 
érteni, a mennyiben 
fejedelem uralg, ki 
rósz lekötelezett uszj 
azon hévmérő, mely 
vül meggyőzheti Kun 
Némethon a keleti k| 
szál egy húron pen dl 
miután Némethon áld 
t a g“ lényeges okol 
a cselekvés terére 
románt mint avant-gál 
előtérbe, mint az orol 
röviden szóllva: biztd 
porosz, román s szén 
rög és olasz pedig 
gárda. Ezen közös ni 
és Károlynak a királ 
kul helyeztetnek kit 
Olaszországnak pedig 
gyobbodás az adriaj 
partjain.

Ha a román nenj 
hogy egy heterogen 
pában, és hogy ezáltJ 
létét koczkáztalja, ésj 
nokság karjaiba veti 
nyára a fentebbi c 
nem követné, 'agy táj 
„a tyranno expecta 
magát ? — Vederemo| 
rok iránti méltatlan 
Erdélyország, Bukovl 
való vágyakozása vezl 
delmes politikai lépési 
Román sakkba tartja 
másrészt pedig a leni 
és igy a gallicziai 
mérvű katonai összpu 
e szerint lehet magyl 
menjünk tovább, bogi 
lyes állapotát világos 
és tegyük fel azon 
tosabb kérdést: mit 
tói V Anglia befolyási 
litikájának szempontjl 
óta egészen előrelátólf 
íibyssiniai impruvizáltl 
Albionnak több milli| 
került és mint egy 
bástyaként biztosítottal 
csatornát és Aegyptul 
természetesen a keletin] 
ez tehát azon főok, 
féle phvlantropiát szí 
iránt és közönyös aij 
ellen . . . Dr. Thierse! 
s philhellen Thiersch j 
keletet exacte ösmeri.l 
rülményekről s helyei 
„a kelet rósz helyzetei 
az európai hatalmak 
van, a törökök kíséri 
bolgár népet kiirtani, I 
formkérdést legegysz| 
vélték, jöjjetek csak 
imék és emanezipáljátl 
hullahalmokat. — Sajf 
illeti a felelősség, mii

A ..DEBREGZENl

A léeltel
Elbesté|

Irta: Schwarcz 
(42-ik foly
A kaland

— Menyasszonya 
legnagyobb esudálkozáss.iU 

Alva arczain langszil 
ketve a pamlaghoz támasl 
melyre mindnyáj ok b^csii 
érdekében kényszeritetékj 
tűnt fel előtte.*

— Igen. meny asszon! 
Gerda grófnő kegyes eng 
szobában Tehetni át Alva I 
napután, törvényszéki ügxi 
s még azelőtt tudni óhaja 
dulását. — Ha ezáltal hí 
egyedül én vagyok az. kd 
hét; ez azonban egy U 
esdeklőnek elfog engedted 

— Szivesen megengl 
reg gróf.


